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Lélek- és élettani észleletek.
xii. e

Mint az izom, úgy az idegsejtek és szálak, erős- 
bűdnek a gyakorlat által. Erősbödnek s az elenyészet­
teknél több sejtet hoznak létre, kedvező körülmények 
közt s túl nem erőtetett gyakorlat által a tagok izmai 
__kifejlettebb leend a beszéd összes műszere stb. Ismé­
telt kellő behatások által erősbödnek a látás, hallás szer­
vei, fogékonyabb leend ily behatások iránt az agy, mind­
inkább kiismeri a távolság, az alak mértékeit a szem ; 
mindinkább megkülönbözteti a hangközöket vagy a nem 
ép,en zenehangokat (beszéd, kopogás, ososzogás, zörgés) 
is az emberi lény még gyermek korában, ha tehetségeit 
gyakorolja.

Ismételt kísérletek után mindinkább erősbödnek 
az akarat műszerei, úgy, hogy csakhamar legyőzhetik az 
első Ízben legyőzhetlennek vélt akadályokat (a lehetőség 
korlátain belől), mind a tapasztalatok, mind a képzele­
tek s gondolatok beemlékelésénél, mind az érzelmek 
kormányzásánál, mind az izmok feletti uralkodásnál. így 
mindinkább fogékony leend az idegzet, mindinkább gyor­
sul a beemlékelés és az emlékben levő fogalmak felele­
venítése, mindinkább sietnek ezek mozgalmait érzel­
meikkel kisérni a kebel műszerei, mindinkább erösbödik 
az akarat, testi s lelki műveletekben egyaránt, ha kellő­
leg gyakoroltat ik,

Testi s lelki tehetségeinknek ily módoni fejtésére 
azonban, mint tudjuk, legalkalmasb a test fejlődő kora ; 
a gyermek- és ifjúkor ; mert van egy tetőpont, melyen 
túl nem mehetünk, bár ezt jól meghatároznunk elölege- 
sen nem lehet. így, ha tehetségeink gyakorlását annak 
idejében elhanyagoltuk, azt, mit elmulasztottunk, soha 
nem pótolhatjuk vissza. Főtehetségünk pedig az akarat.

Minden műveleteink elsőrendű önmozdonya az 
akarat — legalább óhajtandó, hogy mindig elsőrendű 
legyen, mert mindazon.#OndoJatok és cselekmények, 
melyek kiindulási pultja ;• kebel, a vágyak, érzelmek, 
könnyen elfajulnak, s habár ők ébresztették is fel az 
akaratot, szükséges, hogy ez legyen vezénylőjük, a gon­
dolkodás, ítészét, tapasztalat stb. segédeszközeivel. — 
Kinek akaratereje nem kapott kellő ápolást s kiképezle- 
tésl, az nem tud önura lenni, nem fog önművelésében 
előhaladni, sőt terhesnek találja még a gondolkodást is, 
mert ehhez már ugyan gyakorlott parancsoló erő kell, 
melynek lehetően engedelmeskedjék az emlékezet, kép­
zelet, sőt még az érzelmek is. Ezen akaraterőt azonban 
mindig meg kell különböztetnünk a makacsságtól, dacz- 
tól, mely épen ott származik, hol nincs akaraterő, csak 
állati ösztön, mely vágyainak kielégítésére ugyan teste 
minden erejével törekszik, de nem lelki akarat, melynek 
tapasztalaton, elveken, meggondolt határozatokon kell 
•lapulnia.

Minél inkább megtörjük a gyermekben eme állati 
ösztönt, annálinkább erősbitjük akaratát, mert annál in­
kább segítjük ezt arra, hogy uralkodni tudjon a vágya­
kon vagy önrestségén. így minél gyakrabban adunk 
elébe egy s más munkát, annálinkább megtanul azokkal 
elbánni, gondolkodni, fogalmazni, ítéleteket, következ­
tetéseket hozni és huzni stb., szóval ügyesebb leend és 
mindinkább képesiilctik az „önmunkásságra“ — mi a 
növelés végfeladata. Viszont, minélinkább elhanyagoljuk 
ennek kiképezését — ha p. o. a tiszta igazság és köte­
lesség végrehajtását is csupán kérelem s kegyelem utján

szokjuk kierőszakolni (mint ez divatos), annál kevesebb 
önmunkássági képességgel fog bírni növendékünk. És 
pedig az élet elsőbb szakában 7—10 év alatt kell ezt 
tennünk ; különben a kebel gyorsan fejlődő vágyai vég­
kép uralmat veendenek az akaraterőn, s a felnőtt ifjú 
rabja leend érzelmeinek, érzékeinek és minden erősebb 
behatásnak, mely az életben elébe tódul.

Kellő érzéki behatások által tehát gyarapodik az 
agyak önmunkássági képessége, emelkedik a szellem, 
mig viszont ilyenek hiányában eltörpül, önös leend, me­
lyet önügyein kívül semmi sem érdénél, s legfelebb csak 
pénzről tud álmodozni, mert hisz ez által minden (állati) 
igényeit bőven fedezheti.

Nagy hiány növeldéinkben s kivált a köztanodák­
ban, hogy az akaraterőnek ily módoni kifejtése az ön­
munkásság, a szenvedélyeken! uralkodás, általában a 
jellemképzés csak mellékes dolog, mert fösuly van fek­
tetve az emlékezőtehetség kifejtésére — néha túlterhe­
lésére.

Az élet első 10 éve azonban elég arra, hogy a 
gyermek teste s lelke vágyain megtanuljon oly módon 
uralkodni, mint azt az értelem .igényli ; és ha szófoga­
dó, nem hiányzik az akarat eme vezetéséhez a kellő ér­
telem, belátás, Ítészét, addig sem, mig az ifjú mindazt, 
mi helyzetéhez szükséges, beszerzi — mert hisz ott 
vannak szülei, oktatásukkal.

i - A jellem alapja tehát rendesen a szülék által téte­
tik le, ha ezek nem restéinek foglalkozni a gyermekkel. 
Ezektől s főkép az anyától függ, hogy a gyermek aka­
rata által, mely szülei iránt engedékeny, önmagán ural­
kodni tanuljon, hogy aztán tudjon tűrni, munkálkodni s 
figyelmezni, ha kell órákig egymásután ; tudjon erőt 
venni lomhaságán, érzelmein, vágyain, tudjon szorga­
lommal munkálkodni ön testi s lelki tehetségei fejtésén, 
gyakorlat által ; szóval megtanulja az erélyes önmun- 
kásságot, mely az iskolákban s életben egyaránt szük-

Viszont, fökép az anyák kényeztetésének tulajdoníthat­
juk, ha a gyermek szót fogadni, s önmagán uralkodni 
nem képes, ha t. i. ebben sohi nem gyakoroltatott — 
mert néha egy-két könycseppbe került volna.

KUBINYI LAJOS.

Legérdekesebb volt a választás Szepsiben. — Itt kél 
napon ál szavaztak.

Első nap Lánczy Jakab 644, Csörghe László 614, 
Szentimrey Elek 536 szavazatot nyert; általános több­
sége tehát egyiknek sem lévén, másnap Lánczy és 
Csörghe közt újra szavaztak s az eredmény az lett: hogy 
Csörghe László 89 szavazattöbbséggel a szepsi kerület 
képviselőjéül megválasztatott.

Unghból. Unghvár, nov. 30. — A unghi követ- 
választások nov. 28-án mentek végbe következő ered­
ménynyel: Unghvárt Kandó Kálmán 61-iki képviselő 932 
szavazattal Stripszki Mihály ellenében ') kinek szinte 
nagy számú választói este a küzdtérről visszavonultak s 
a szavazástól clállottak.

A szavazás d. e. f0 órától éji 11 óráig tartott, 
miután nagy fáklyászenével tisztelegtünk a megválasz­
tottnak, ki a benne helyezett bizalmat magasztos sza­
vakkal köszönte meg,

A nap minden nevezetesebb rendzavarás nélkül 
folyt le, egy szakasz katona választván el egymástól a 
pártokat, melyek aztán egyet hasogató éljeneéseikkel 
iparkodtak egymást felülmúlni.

Kapóson Bernáth Zsigmond mintegy 7p szavaeat- 
többlettel választatott Petrovay Ákos ellenében.^ ,

Szobránczon Ibrányi Lajos, Nehrebeczky Gy. és 
Haslinszky ellenében *) mintegy 600 szavazattöbbséggel 
választatott; másnap úri választói diadalmenettel hozták 
be Unghvárra, s a „Kék golyó“ ez. vendéglőben falat és 
pallót rengető tánczczal vetettek véget több napi fárad- 
hatlan tevékenységöknek.

A felvidék, Nagybereznán Csik András törv.-széki 
tanácsos választatott Markos György 61-iki képviselő 
ellenében tetemes többséggel *) Ez volt |alán * legérde­
kesebb választás nemcsak Unghban, de egész ha­
zánkban, melynek párját a honi választások törlénehófí“ 
ben aligha találhatnék.

Itt ügyen is a jelentéktelen stámu ur, vagy ügjlüé- 
vezeti értelmiség által lakott hegyi vidékben maga »Mt 
jelelte ki képviseltjét, maga a nép toborzoN pártpl, nem 
hallgatva se papjára, se másra, nem vezéreltetve semmi 
más érdektől, mint csupán azon hálás szeretettől, mely- 
lyel Csik uron, mint egykori igazságos biráján csüngött. 
Se nemzetiségi, se vallási tekintet nem v,olt képes benne

Megyei s követválasztási mozgalmak.
Abaujból. A képviselő választónk a megye négy 

kerületében már megtörténtek; az Ötödikben — mint 
említettük — január 8-án lesz.

A kassai kerületben nagy ünnepélyességgel ment 
végbe a választás. A választók nemzeti zászlókkal töme­
gestől mentek a választási helyre, hol gróf Csáky János 
választási elnök meleg szavakkal üdvözölvén a nagy 
tömeget, érthetően felvilágositá teendőiről; mire Bárczay 
Albert, Semsey Albertet ajánlván képviselőnek, mint­
hogy az ellenjelöltnek pártja, mely különben is csak 
későn érkezett meg, mindössze 8 emberből állott; — 
S. A. közfelkiáltással választatott meg a kassai kér. kép­
viselőjéül.

Megköszönvén S. A. az iránta tanúsított bizalmat, 
a választókat Saczán barátságos házánál megvendégelte. 
— A szikszói kerületben Darvas Antal, és a göncziben : 
Gábriel István szinte egyhangúlag választattak meg. 
Ezen kerületekből részletes tudósítást nem vettünk. —

lill

i) Ha reichsrathisták lennénk, hdrpittpzprop éljen­
nel üdvözölnénk a központot, ezen dicsőséges válasz­
tásáért. Szert.

i) Petrovay Ákosra igen nagy szüksége lévén 
otthon a megyének, szívből örvendünk : bflgy nojláPJ 
szavazattal kisebbségben maradt ; egyébként a kaposi 
kerületet legkevésbé féltettük , mert ott mind a két 
jelöltre büszkék lehettek a választók. Szert:

I) Miután gröf Török Napoleon leköszönt, ,e,ni)él 
sem tehetett jobb választást a szobránczi kerület,

i) Fölötte sajnáljuk, hogy Markos György, a ki 
61-ben igen derék képviselője volt ezen kei ülőinek, » 
mint a nemzetiségi kérdések ügyében kiküldött bizott­
mány egyik tagja, sok tapintatot s cszszerUSegel tanú­
sított, újólag is nem képviselheti kerületét; de sajnáljuk 
azért is, mert jól tudjuk : hogy M. G. legiukábö azért 
veszté el hilsorposai egy részének bizalmát, a miért a 
túlságos követelések ellenében mindig oppositiot képe­
zett Másrészt kalapot kell emelnünk Csik Endre elölt; 
mert a ki mint Bach hivatalnok oly jó emléket hagyott 
maga után a rutheneknél, hogy rom. kalh. magyar pmber 
létlére s akaratja ellenére is megválaszlatik képviselőül, 
az mindenesetre megérdemli azt, hogy ne C*ak azon 
megye, a mely tiszta jellemét, szerénységét is becsüle­
tességét különben is ismeri, de az országos közvélemény 
is bizalommal viseltessék irányában. w. Szerk.
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e.ríginkodist elfojtani, mert megjegyzendő, hogy Csi 
rom. kath. magyar ember, mig a választók nagyobb részt

gör. kath. oroszok és tótok.
Senkinek még csak eszébe sem jutott, hogy Mar­

kos Gy. ki különben igen derék, becsületes ember, s kit 
a megyei értelmiség jelelt ki,s a gör. kath. papság leg 
nagyobb része támogatott, újra meg ne választassák. Es 
íme majd ujdonságképen kezdeti szállongni a hir, hogy 
Caik-nek, ki maga egy lépést sem tett, ki az utolsó hétig 
semmi biztatás által nem volt rá bírható, hogy csak ma­

gát megmutassa is, pártja van.
Végre az utolsó héten, engedett a minden oldalról 

.jövő meghívásoknak, fölment a hegyekbe s mint mond­
ják, diadal menettel vitetett helységről helységre. Való­
ban szép nyilatkozata ez oly népnek, melyről azt szok­
ták hinni, hogy akár hová terelhető. Éljen a nép, mely 
ily magasztosan felfogja s gyakorolja alkotmányos jogait 1 
Az orosz nép vezérei a helyett, hogy boszankodjanak ez 
eset miatt, lássák be valahára, hogy népöket nem azon 
utón boldogíthatják, melyet 48 óta kezdtek némelyek 
egyéngetni, s tartsák dicsőségnek, hogy országszerte az 
orosz nép bereznai részének jutott a szerencse, az eddig 
még páratlan választást eszközölni. Isten velünk.

Rendetlen levelező.8)

Nyilatkozat. Újdonságok. -t!i -!!>t

S Szeghy Gyula ur kis-rozvágyi lakos és birtokos a 
lapunk 94 számában közlött zempléni levél ezen kitéte­
lére vonatkozólag - „legújabban veszszük a Bodrog­
közről azon hirt, hogy ottan az eddig szinte egyhan­
gúlag kijelelt Kossuth Pál ur ellenében Szeghy Gyula 
kis-rozvágyi lakos és közbirtokos ur is fellép. A hír 
megvalósulása még bevárandó."- kinyilatkoztatja : hogy 

esze ágában sem volt fellépni.

Országgyűlési képviselökül megválasztottak:

*)
: i 1

levelezés.

Sárosból. Eperjes, 1865 november 28. A műked­
velők előadása tegnapelőtt este szerencsesén megtör­
ténvén s az előadást valódi kedélyes liazias tánczviga-

-bs

Abaujban, a cserehálon : Csörghe László. 
ünghmegyében, a központban : Kandó Kálmán. Ka­

pcson : Bernáth Zsigmond. Szobránczun : Ibrányi Lajos 

A felvidéken : Csik Endre.
Kisújszállás lllésy János.
Hontmegye : a szobi vál. kér. Rajner Pál.
Arvamegye, a kubini v. kér. Szinrecsányi Dárius. 
Székes-fehérvár, Detrich Sigmond,
Szepesben. a poprádi kerületben : Zsedényi Ede, 

Lőcsén : gróf Csáky Albin. Iglón : Jendrassik Miksa 
Gölniczen : Fest Imre. A kézsmárki kér. Hunfalvy Pál.

Nyitramegyében, a nyitrai kerületben : Tóth Vil­
mos, a tapolcsányiban : gróf Berényi Ferencz, a galgó- 
czi kerületben : Frideczky Timon, az érsekujvári kér 

* b< Wodianer Albert, a zsámbokréti kér. bér. Odescalchi 

Gyula.
Sopronmegyében, Sopron városban : Ihász Rudolf,

* e nagybajomi vál. kerületben : gróf Batthyányi Géza,
Hagymárt ónban : gróf Széchenyi Imre.
Kismártonban : gróf Széchenyi Béla,
A lövői kerületben : Talabér Lajos.
Kapuváron : Lukinich Mihály.
Csornán : Döry Ádám.
Pozsony város részéről : a belválasztó kér. gróf 

Dessewffy Emil, a ktilvál. kér. Geduly.
Bácsmegyúben : a kulai választó kerületben : Jám­

bor Pál, ó-kanizsai vál. kér. Kiss Jakab, a hódsági kér. 
Szemző Jakab, N.-Kikindán Csernovics Péter, almási 
kér. ilj. b. Rudics József,

Vasmegye, a rumi kér. Bezerédy László.
Félegyhdza város részéröl : Hrabovszky Zsigmond. 
Szathmárban, a város részéről : Gyene Károly, 
Ugocsában, a halmi kér. Lator Gábor.
Temesvár város részéről Sulyok (Stokínger) Mór. 
Liptómegye : a szenlmiklósi kerület Szentiványi 

'Adolf.
Szabókéban : Böszörményi László, Kállay Ödön. 

Bonis Samu és Erős Lajos.
Biharban, az élesdi kerületben : gróf Zichy Jenő. 

a hosszupályi kér. Csengery Imre; a szalontaiban : Lo- 
vassy Fér. az ugraiban : Tisza Lajos, a margitaiban : 
Baranyi Gusztáv, a székely-hidiben: Miskolczi Lajos.

Hevesben, a pélervásári kerületben : gróf Kegle- 
vich György.

Hódmezt}-Vásárhely : Török Bálint.
Zalában, a kanizsai kerületben : Sümeghy Ferencz. 
Karezagon : Varró Soma.
Somogymegye, Kaposvárott : Somsich Pál, a csur­

gói kerületben : Inkey József, a tabí kér. Zichy Antal, a 
»•ligetváriban : Bittó István, a nagyatádi kér. gr. Som­

sich Imre.
Mdramarosban, Huszthon : Markos István.
Hajdú-Böszörmény : Varga János.

házias tánczvigaténven s az eiuauaai vmu„i ”
lom követvén, teljes elismeréssel írom e sorokat arra 
nézve hogy Eperjes városa közönsége a színművészét, 
élvek ’iránt fogékony, méltányos s nogy részükről a mű­
kedvelők is mindent elkövettek a különben nehez, de 
szellemdus franczia színmüvet élvézhetövé lenn. Ezéh 
egyikről sem mondhatjuk, hogy nagy hibát te t, nem 
fjgta fel s nem jól adta szerepét stb. Vetter Gizella k. a. 
(mint Bru Susanne), Váry Gyula ur (mint Vanhove) já­
téka azonban több mint műkedvelői, müvcszies volt bár 
a legnehezebb szerepet (Prosper) Kovács Mihály ur 
szintén teljesen kielégitöleg adta. KeHemetes atvány 
volt Hlavatschek Ella k. a. mint Vanhove neje, háládatos 
szeren a természetbúváré, melyet Benes László ur adott 
a aligP hogy megismerte őt s kedves „adhoc“ elelpár|at 
Colombát íHonner Mathaeidesz Sarolta asszony) a kö­
zönség már örült, ha jöttek perelni, midőn természete­
sen mindig a természetbúvár huzza a rövldebbe ,SaJa‘- 
szerü, francziás jellemű szerep Crussoles Martháé, sze­
rénység és tetszvágy, félénkség és némi emanl.pat.óval 
vegyítve, mikép azt igen nehéz egy magyar leánynak 
eltalálni, Kossuth Gábriella k. a. azonban e szerepet 
kielégitöleg betöltötte.

De nem elemezhetem itt az egesz játék szöveget 
és folyamát, legyen elég itt a városi árvák s a szervezen­
dő jogi könyvtár nevében köszönetét szavaznom a köz­
reműködők mindegyikének lelkiismeretes szives fárado­
zásáért, és egyszersmind a közönségnek azon szép szám­
mali szives megjelenésükért, miszerint az összes b'vetel 
300 írtra s a tisztajövedelem 200 frton jóval felül haladt. 
Mind e jótékonyság mellett a városi s vidéki közönség 
illető része reggeli 2—3 óráig jól mulatozott.

Sokan hiányzoliak a vidékről, mert csak nehány 
nap előtt takarittatott el cserneki és tnrkeöi Dessewffy 
Albert holt teteme Margonyán, kiről méltán mondja a 
gyászlevél, hogy „benne a haza egy ritka munkás fiát, a 
vidék egy kipólolhatlan és feledhetlen barátot s a csalad 
legfőbb gyámolát veszté" — és megyénk ily vesztesége, 
mint szintén a kérlelhetlen betegségek makacs kitartása 
Jernyén , Budamérben s több helyen visszatartóztatá nem 
csak a betegeskedőket, de családtagjaikat is — az előbb 
említett eredményt azonban minden körülmény közt ki­
elégítőnek mondhatják — bár talán nem csalatkozunk, 
ha jósoljuk, hogy a jtvö hó elejére tervezett műkedve­
lői előadás még ezt is meg fogja haladni. A választott 
mü szintén francziából : „die lachende Anne und die 
weinende Anne." Föszemélyek : Semsey Kósch Kornélia, 
Putschalkó Paulus és Bonner Mathaeidesz asszonyságok, 
Thrór Vilma k. a., dr. Krajzell, Kósch Fr. és Vetter urak 
_gib egyenkint tele házat csinálnának. Czél a uiár dí­
szítménynek sem nevezhető diszilmények kijavítása és 
tán újabb színfalak készíttetése. Halljuk, a közkedves- 
ségü vállalkozó kereskedő Papp Kálmán ur már ajánlko­
zott egy terem színfalait a műkedvelők számára önkölt­
ségén felállitlatni, — nem tartanék lehellennek a meg­
levők kijavíttatását a remélendő bevételből még előlege- 
sen és nem veszne kárba annak munkája, ki ezt bona 
fide megtehetné — de ily festesz Eperjesen nincs . . . . 
tehát most még csak a szép remények mellett maradunk.

Hasonló reményeket táplálunk az Eperjes és Le- 
mes közötti országút kiépitletéséhez. Tudomásunk sze­
rint erre Gedeon Mátyás ur oly feltét alatt Ígérkezett, 
hogy azt két év alatt kiépíti — Kubik András ur viszont 
hét ezerrel olcsóbban, de négy év alatt ígérkezik bevé­
gezni. Alkalmunk volt e napokban egy petitiót látni, 
számos aláírásukkal, miszerint Eperjes és vidéke lakosai 
Gedeon ur ajánlatát kérelmezik a nmlgu helytartótanács­
tól s azt hiszszilk, nem ok nélkül, mert ismerve a kérdé­
ses vonali és felképzelve, minő állapotba jutand 4 év 
alatt, nem hét ezerre, de sokszorta hétezerre számíthat­
juk azon mindenféle kárt, romlást, pusztulást, mit ha­
zánk ezen egyik legnépesebb vonalán szenvedni fognak 
mind a belföldi, mind a galicziai járók s kelők — és 
mennyi hátramaradást idéz elő az ut roszasága a gazda­
sági termények eladhatlansága miatt ? azt ki sem tudnék 
számítani, — s igy nagy nyereségnek tartjuk eme drá­
gább, de gyorsabb kiépittetést. Igaz, kogy az államnak 
ez kissé nehezebb, de hál az állam mit mond arra, hogy 
Sárosmegye adója majd három millió forint, — úgy ki­
folyik belőle, hogy háromszázezer sem jön vissza az ál­
lamtól ? ... és végre csakugyan végkép kifogyunk min­
den pénzből, ha az állam nem fog gondoskodni azok 
visszaszivárgásáról. Na de ez is olyas : ha akarom kö­
zös, ha akarom, nem közös ügy, tehát ne bántsuk, r. I.

* Az országgyűlés megnyitására — mint már em­
lítve volt lapunkban - Kassáról is kéj vonatot rendeznek.
— A mérsékelt áru jegyek — ez alkalomra — deoxem-
ber 9—élöl. 18-ig érvényesek.

• A kassai jogászok közül eddigeló mintegy negy­
venen jelentkeztek, kik az országgyűlés megnyitási 
ünnepélyére a fővárosba inenendnek.

♦ Schön Filip jeles tánezmester ma nyitja meg 
Kassán táncziskoláját; a hirdetési rovatban olvasható 
jelentését ajánljuk a közönség figyelmébe.

* Gusztrinyi Sándor nőruhaszabdsi mbrajztanitó 
Pestről Kassára érkezvén, rövid időre szorítkozó itt 
mulatósa alatt, a nöruhaszabás tanításában gyakorlati 
leczkéket adni szándékozik. Tjmpiódszere. mint Gusztri­
nyi ur tudósitványában mondja, számtani csalhatatlan 
alapokra fektetve a mellett, hogy bárki állal is könnyen 
felfogható, a legújabb divathoz s különösen a nemzeti 
viselethez alkalmazva, eredményében tökéletesen biztos 
és pontos. Ezen amerikai módszer, mely sok esztendei 
tanulmány gyümölcse, az eddigi szabásmódokal messze 
túlhaladja , a külföldi világvárosokban, mind New-York, 
London és Páris, csak újabban merült fel, s átalanos 
tetszésben részesült. Hazánkban s az osztrák biroda­
lomban legelőször ő honosilotta meg, ki e téren való 
jártasságát elméletileg a honi divatlapirodalom terén s 
gyakorlatilag Párisban, Londonban s hazánk fővárosában 
és különböző vidékein tett oktatásaival kellően bizonyító. 
— Ezen kedvező körülményre addig is mig Gusztrinyi 
ur felhívását közrebocsátja, előlegesen is figyelmeztet­
jük a hölgyeket.

* Szépéiből a választásról utólagosan Írják nekünk: 
„hogy a mint Csörghe László közbecsülésben álló derék 
hazánkfia képviselőül kikiáltatott; a nép fáklyás kíséret­
tel, zászlókkal , zeneszó s taraczkdurrogatások közt 
éljenezve vitte őt lakásáról a választási helyre; hol rövid 
de velős beszéddel megköszönvén a bizalmat, kifejté 
ismert hazafiul elveit, s a népet egyetértésre taté;" — 
mire az előbbeni rendben visszakisértetvén lakására, egy 
kis örömünnep rögtönöztetelt. s a város kivilágittatott."

• * ünghból írják nekünk : hogy a bereznai (orosz)
kerület, midőn képviselőjét Csik Endrét megválasztotta, 
különösen arra kérte fel: eszközölné ki császár Ö Fel­
ségénél, hogy a kerületnek soha többé ne lehessen a 
gör. kath. lelkészek fiaiból szolgabiríjja. >

* Zemplénben f. hó 5-én lesz ä képviselő választás, 
— ottani t. levelezőinket felkérjük, hogy az eredmény­
ről tudósításaikat azonnal beküldeni szíveskedjenek.

— Tanulóifjak és leánygyermekek bármely 
perezben, igen jutányos áron felfogadtatnak 
kosztra és szállásra, s a háznál ha 
kívánják — német vagy magyar nyelv és 
zongora tanitásban is részesülhetnek, r 
Bővebb értesítés a „Felvidék“ szerkesztési iro­
dájában szerezhető. (Beküld.)

,. . . Délu
viselők hú

Szó
Déle

lélése.
Dók 

viselők hú
Vai 
Déli 
Déli 

viselők hl 
Hé 
Dél. 
Dél 

dal vérme 
Dél 

viselők hi 
Ke 
Dél 
Dél 
Est

czeg,és . 
amnestiál 
útin bird

laival vé| 
gyarorsz 
kir. hely 
visszaad: 
alapítván 
dationali

200 év I 
nov. 1-í 
kossági 
kor égé: 
zadra ol 
szedette 
választa 
attila, vi 
tály min 
mig a I 
laktanyi 
napján i 
pénzadi

-Y -
tét nélk 
5 krra 
mely ej

lezöje I

•) As igas. Szerk.
*) A nyilatkozatot egész terjedelmében, helyszűke 

miatt, nem közölhetjük. Szerk.

Vegyes hírek.
— ö Felsége Pestre utazásának kivatalos tervraj­

zát a „Wiener Zeitung" következőleg közli.
K e d d e n , deczember 12-én 1865.
Elutazás Bécsböl, külön vonattal az éjszaki vonalon. 
Marcheggen fogadja a tőhadi parancsnok és lötár- 

nokmester.
Pestre érkezés délután 2 órakor. A pályaudvarban 

fogadják a városi és várparancsnok s városi küldöttség. 
A hídon túl a budai városi küldöttség.

Budán a királyi várban az ország zászlósai, a tá­
bornoki és törzstiszti kar, a legfőbb polgári méltóságok 
fogadják a lakosztályába, s a nagy terembe kísérik 0 
Felségét.

Tedcum a vár-kápolnában.
5 órakor ebéd, melyre a clerus, katonai és pol­

gári elöljáróságok hivatalosak.
S z e r d á n , deczember 13-án.
Délelőtt ÍO órakor az egyháziak, polgári és ketp- 

nai hatóságok bemutatása.
Sárakor d. u. ebéd.
Csütörtökön, deczember 14-én.
Délelőtt 10 órakor voni sancte a kápolnában.
11 órakor az országgyűlés megnyitása.
D. u. 5 órakor obéd, melyre mágnások él képvi­

selők hivatalosak.
Pénteken, deczember 15-én.
Délelőtt nyilvános kihallgatás.
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. , Délután 5 érakor ekéd, melyre mágnások és kép­
viselők hivatalosak.

Szombaton, deczember 16-án.
Délelőtt közintézetek s a pesti lövölde megszem­

lélése.
Délután 5 órakor ebéd, melyre mágnások és Kép­

viselők hivatalosak.
Vasárnap, deczember 17-én.
Délben bemutatása a képviselőknek egyenként.
Délután 5 órakor ebéd, melyre mágnások és kép­

viselők hivatalosak.
Hétfőn, deczember 18-án.
Délelőtt kihallgatás.
Délután a pesti és budai helyőrség szemléje a bu­

dai vérmezőn.
Délután 5 órakor ebéd, melyre mágnások és kép­

viselők hivatalosak.
Kedden, deczember 19-én.
Délelőtt a katonai helyiségek megszemlélése.
Délután 5 órakor ebéd.
Estve visszautazás Bécsbe,
_ ö Fehége kiséretében fivére Viktor Lajos főher­

ceg, és József főb.a nádor fia jönek Budára.Az általános 
amnestiát, mint a „Lloyd“ hallja, 6 Felsége megérkezése 
után hirdetik ki.

— ö Felsége közelebb kelt legfelsőbb határoza­
taival végleg legk. elrendelni móltóztatott, hogy a ma­
gyarországi alapítványi javak tőkéi és jószágai« magyar 
kir. helytartótanáes kizárólagos kezelése alá azonnal 
visszaadassanak, s hogy c ezélra a korábbi királyi köz­
alapítványi ügy-igazgatóság - Causarum politico-fun 
dationalium Directoratus — is újra felálliltassók.

— A herezeg Eizterhdzy-féle testőrség, A több mint 
200 év óta fenálló herczeg Eszterházy-féle testörség 
nov 1-én herczeg Eszterházy Pál rendeletére takaré­
kossági szempontból feloszlallatott. Ez őrség, mely egy­
kor egész zászlóaljból állt, az utóbbi időkben egy szá­
zadra olvadt le. A gránátosok a herczeg jobbágyai közül 
szedetlek s e ezélra mindig a legszebbek s legmagasabbak 
választattak ki. Öltözetük pompás volt, aranysujtásos kék 
attila, vörös nadrág és magas gránátos föveg. Egy osz­
tály mindig a herczeget kisérte. még utazásaiban is. 
mig a többi legénység a kismártoni herczegi kastély 
laktanyájában volt elszállásolva. A csapat a feloszlatás 
napján még 24 emberből állt, kiknek egy része kész­
pénzadományt, más része pedig nyugdijat kapott.

A- — A levélporto a birodalom határain belől, tekin­
tet nélkül a távolságra, 1866-diki jan. 1-sejétöl kezdve 
5 krra szállíttatott le egyszerű levélért, vagyis olyanért, 
mely egy vámlatnál kevesebbet nyom.

_ A legfelsőbb amnesties. A „Fr—It“ pesti leve­
lezője e hó 27-kéről kelt soraiban följegyzi, hogy a hír

miszerint legközelebb az összes magyar emigratióra, 
valamint magában a birodalomban letartóztatott összes 
politikai bűnösökre kiterjedő legkegyelmesb amneslia 
fog kihirdettetni, a pesti politikai körökben nemcsak 
még mindig terjed, hanem némi bizonyossággal azt is 
hozzá teszik, hogy az amnestiának annyiban lesz visz- 
szaható ereje, a mennyiben az illetők kérelmére az elko- 
boztatott javak is vissza fognak adatni. Egy 1849-ben 
hadbíróság által, most már nem élő elitéltnek rokona, 
illetőleg örököse, mint mondják, már meglehetősen bizo­
nyos tudomást vett, hogy az elhunytnak igen jelentékeny, 
az állam által clkoboztatott javai legközelebb fognak 
visszaadatni a törvényes örökösöknek. Az amneslia kü­
lönben nem előzné meg az országgyűlés megnyitását, 
mint azt több részről álliták, hanem a koronázás alkal­
mával kihirdetendő kegyelmi tények egyikét képezné s 
Így az országgyűlési tárgyalásoknak befejezése után 
várható.

— Az uj kölcsön. A „Wiener Abendpost“ tegnapi 
számában constatirozza, hogy az uj kölcsön teljesen 
födözve van s magában Párisban a kitett összegnél több 
íratott alá. Ausztriában 40,917 kötelezvény Íratott alá 
20,458,500 frank és 8,183,400 frt névleges értékben.

Irodalom.
— Megjelent és beküldetett szerkesztőségünkhöz: 

Országos naptár 1866. évre szerkeszti Ökrös Bálint. 
Kiadja Heckenast Gusztáv Pesten. Ara 2 forint. — Va­
lamennyi eddig megjelent naptárak közt határozottan a 
legjobbnak mondható. Nem is naptár ez, hanem valódi 
becses évkönyv, melynek hiányát régóta érezzük. Van 
benne statisztika, fővárosi kalauz, tiszti névtár, az euró­
pai uralkodók s különféle kormányok teljes sorozata a 
fővárosi s vidéki ügyvédek névsora, közintézetek és 
egyletek, törvénykezés, az összes magyar hírlapok teljes 
jegyzékei, az október 20-iki diploma és a február 26-iki 
pátens. Világkrónika, közlekedés stb. A naptárhoz 6 
csinos kép is van mellékelve, az egyik az uj képviselő 
ház rajza, azután Majláth György, báró Sennyey Pál, 
Melczer István, gróf Belcredi és gróf Eszterházy Mór 
arczképei. Ajánljuk ezen a köz- és magányé et szüksé­
geihez alkalmazott gyakorlati irányú segédkönyvet a t. 
közönség figyelmébe.

Színházi szemle.
Szerdán, november 29-én adatott: „Három ara 

egy helyett* vígjáték 4 felvonásban. Benedix után ma­
gyar színre alkalmazta Fáncsy. Régi darab, melynek kel 
első felvonását tetemesen megrövidítve, egygyé kellene 
olvasztani, hogy kevésbé legyen unalmas. Az előadás 
különben meglehetős volt. Nagy Luiza (Lomhái Aran­
ka) kedvesen játszott. Szenlgyörgyené (Veronka) es la-

V

A gyászvitézek.
Boszély e; magyar elökorból.

(Negyedik pályamű.)
jelige : A h»»e minden elült.

I.
(Folytatás.)

Az ifjú némán nézett maga elé, egész vihara az 
érzelmeknek vonult keresztül lelkén.

Ö szeretett I a szó legnemesebb értelmében sze­
retett, s tudta hogy Kólán által viszontszeretetik, — 
Kólán szerelme, és a hon java e két eszme szüntelen 
Uldözé egymást agyában, az előbbi visszamaradásra, az 
utóbbi távozásra inté őt,— melyiket válassza? Ha vissza 
marad, a gyávaság bélyegét ütik reá, s ha távozik, a 
dicsőség vár reá. - A gyáva honfit megveti a hon­

leány.
Végre is győzött jobb szelleme. 0 távozni fog.
Ó de még ezzel nem volt befejezve minden, még 

egy más eszme is felüté vámpír fejét : hátha Róla addig, 
mig 6 távol küzd a hon javára, hűtlenné lesz ?

Azt feltenni egy magyar hölgyről 1 Ó a szerelmes 
szív, ha érzete tiszta, mindig egy bizonyos nemét hordja 
magán a féltékenységnek. Egy tenger a szív érzelme, 
melynek felülete bár tükör sima, de alapja hegyes, völ­
gyéé, vagy legalább göröngyös, tele van a kétkedés 

göröngyeivel.
Bokor ismerte nemes lelkét arájának, tudta, hogy 

ahoz nem férhet szenn, de hátha a távoliét talán akaratja 
ellen is elfeledlelni tudná vele alakját ?

Ezen érzet erőt vön rajta s a bensősóg egyik félre-
magyarázhatlan hangján kérdé ;

— Kólám hívem maradsz-e ?
— Örökké 1 válaszola a leány, az elhatározottság 

teljes meggyőződésével.
__Hát ha a hadi szerencse nem kedvezend nekem,

s én mint béna, testileg elroncsolt nyomorék térek 

vissza.
— Bokori válaszola a leány némi nehezteléssel, 

mélyen tekintve vőlegénye szemeibe, - én nem kül­
alakot, nem testet, de lelket szerelek, melyet nem ron­
csolhat el, a gaz ellen. Hadúrra mondom! Csak egy vo­
nást ismerjek fel benned, s tudjam azt, hogy magyarhoz 
illöleg hősiesen vívtál a hon javáért, én a tied vagyok I

— Oh köszönöm Róláml válaszóla az ifjú, s heve­
sen nyomá ajkaihoz a fiatal hölgy kezét, köszönöm te 
megnyugtatál, én megyek. - Rólám szelleme vezérelend 

csatáimon.
— Eredj, eredj I Imádkozni fogok érted, s Hadúr 

meghallgatand. Ha látod az éjt leszálni, gondolj reám, — 
az ős hárstövében vagyok, rólad gondolkozom, s imád­

kozom.
E peresben Lehl kürtje hallatszott, melynek erez 

hangja százszorosán viszhangzott a rengeteg szik­

láiban.
A csapat sorakozott, eiőhozattak a paripák, s pár 

pillanat alatt lovon ült mindenki.
Elül volt a három vezér : Lehl, Bülcsu és Bolond.
A Ghyulák harczi dadt zengettek, s indult a csapat

hősi diadalra, hős halálra.
(Folyt, köv.)

kács Emes (Agnes) szinte igyekeztek megfelelni szere­
püknek, az első nem sok gondot fordított öltözetére. 
Latabárné (Konyáimé) jó volt. Tóth (Dongó) a boszan- 
tásig huzta-vonta a szavakat. Krasznaynak (Fenyvesi) 
egy jelenete volt jó, mikor Arankánál a pamlagon feküdt. 
Takács (Halmi) biczegős öreget ábrázolt. Berctényi 
(Alkonyi) igen szépen és gonddal beszél, de járása fe­
szes, plastikája hibás. Kovács Elemér (Kolop) eredeti 
alak volt. Közönség közép számmal.

Csütörtökön,, novemb. 30-án „Narciss vagy Pom­
padour bukása“. Tragoedia 5 szakaszban, Brachvogel 
után németből forditotta Martin Frigyes. Igen sokat kel­
lene érintenünk, hn mindazon impulsusoknak, melyeket 
e mai előadás bennünk gerjesztett, helyt adni akarnánk, 
igy azonban a helyhez es bírálói feladatunkhoz ^ragasz­
kodván, csak annyit mondunk, hogy : „a hol nincs, ott 
ne keress“ és „jobb ma egy veréb, mint holnap egy tú­
zok, — de ha Felsö-Magyarország fővárosa nem tehet 
is arról, hogy jóakarata és istápolása daczára sem akad­
nak Davison-ok vagy Devrientek színháza részére, azt 
joggal kívánhatja, hogy drámája oly személyzettel le­
gyen ellátva, mely a dramatikus előadások magasabb 
követelményeinek is meg tudjon felelni. Hogy ez állítá­
sunk vagyis inkább óhajtásunk nem épen ma szülemlétt 
meg agyunkban, az eléggé kiviláglik eddigi drámai bí­
rálatunkból, melylyel mind a közönség, mind a szigorú 
müitészet nem legkedvezőbb véleményét tolmácsolánk. 
Tudjuk azt, hogy e bajt most, pótlás vagy csere által ne­
hezen orvosolhatjuk, és igy véleményünk csak oda irá­
nyul, hogy ha mar „veréb“, legalább legyen kövér, 
azaz fordittassék az ily szép darabokra több gond és 
figyelem, s igyekezzenek a tagok ilyszerü szerepeik 
iránt alapos átgondolás által több érdeket tanúsítani, 
hiszen ez művészetük egyedüli gyakorlati iskolája — 
Nem feladata a mübirálónak, hogy oktasson es részle­
tesen taglalja a művészet egyes szakainak törvényeit, 
milyeket mindenkinek, ki művészi névre igényt tart, 
úgy is tudnia kell. A bíráló dicsér, vagy roszall, a mű­
vész kötelessége aztán a hibát müszabály szerint jóvá 
tenni. Szoros kötelessége pedig először azért, mert ha 
valódi művészi belbecsre akar szert tenni, vagy továbbá, 
ha nemcsak barátság vagy más mellék érdekekből eredő 
tapsokra, de müértelemböl és valódi megelégedésből 
származó köztetszésre akarja magát érdemesítem : szí­
nészi feladatának pontosan meg kell felelnie. Mily sok­
kal sikeresebb eredmény volna, ha azt mondhatnék : 
drámai előadásaink, bár ragy részt kezdő kezekben van- 
nak, sikerűiteknek nevezhetők, és az igazgatóság atyai 
őrködése mellett bátran remélhetjük, hogy színészeink 
megfelelnek azon feladatnak, melyet szinházunk, mint 
gyakorlati iskola tűzött ki magának — méltó Corifeusai 
leendnek a magyar színművészeinek ; — ha azt, mond- 
hatnók : „ma N. N. oly élethűen, oly bensöseggel, oly 
finoman és helyes felfogrssal jatszá Narc.ssot átb - 
nem kellene mondanunk, hogy bár Takacs tehetséges 
színész, ma nem volt eléggé igaz alak, nem volt Benedo 
Narcissn ; — ha azt mondhatnék : N. N. oly szeP®£**a' 
vált és oly szépen fogá fel a királyi kegyeneznő dicsva- 
gyát és a női szív igaz szerelmének küzdelmet Pompa­
dour (Philippovichné) személyében“ ; es nem kellene 
mondanunk, hogy bizon Choisseul hg (Temesváry) nem 
volt a XV. Lajos korabeli intngans udvaroncz stb. stb. 
és kivéve egyes mütényezöket (Nagy Luiza, ki különben 
Dorissal szinte nem volt szakszerepében ; fakacsne, ki 
ha gyenge is a királynő széfepére, legalább igyekezetei 
tanúsított), az egész előadásra, nem volnánk kénytelenek 
kimondani, hogy bizon hiízós és érdektelen volt s hogy 
a közönségben az ily drámai előadások nem bírnak kellő 
érdeket ébreszteni. _______

$A,

Nyilttér.*)
„Calumniare audacter semper 

^liquid haeret.-
Bujanovics Rudolf ur a homonnai kerületben kép­

viselő jelöltségéről lemondott, — mivel — mind annak 
daczára, hogy nem létezik a csábítások, vesztegetések, 
telekvásárlások s fenyegetések oly neme, mely neveben 
győzelme kivivására, egész a vérengzésig fel nem hasz- 
náltatott — még is előre kiszámíthatta, hogy a más két 
párthoz mérve mind számra, mind értelmiségre haspn- 
lithatlanul kis töredék lesz pártja. ... ,

A Felvidék“ nov. 23-ki számába iktatott nyiilat-A .Felvidék* nov. zo-iti szanum» "fi"
kozatát tehát e körülménynek tulajdonítsd nyájas olvasó .
De azért e kudarcz miatt még is kár úgy boszankodm 
annak, ki most sem kevesebbet, 1861-ik évben pedig 
bebizonyithatólag valódi visszaéléseket követett el, s így 
magunk vétkeivel másokat bemázolni.

A te bajod jó polgár a bizalom hiány, a bizalom 
nedig oly valami mit erőszakolni nem lehet, — ha elhágy, 
nyugodj meg sorsodon s légy azon hittél, hogy legalább 
ez esetben, nálad nélkül is minden el fog követtel!», a 
mi a haza javára az országgyűlésen kivihető, kár volt az
Arimand szerepéhez folyamodnod.

Bujanovics ur lelépte után tehát meg két part van, 
Sz P és Ch. Eleké, s valószínű, hogy választás napján 
decz. 5-én e két párt között szavazás döntendi el a

A választási mozgalmak e kerületbétí -eddigi csen­
desen folynak — egy két kihágást kivéve, melyet a Bu- 
janovics-párt emberei Dobrán követték el, mint ez a 
folyamatban lévő tiszti nyomozásból ki fog tűnni 
reméljük, hogy a szavazás csendzavarás nélkül log 
végződni. Több választó.
------- *) Az e rovat alatt közlőitekért csak a sajtóható­
ság irányában vállal felelőséget » s z e r k.

Homonna 1865 november 26.
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GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai piacz, deczember 2-án 1865.

A tárgy megnevezése

Busa köblönkint
Kétszeres 
Rozs 
Tengeri 
Árv*
Zab 
Kása
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Őrlőit dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szesz itczénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itczénkint .
Zsir ,
Szalonna fontonkint

40 
90 
80 
80 
80 
80 
40 
40 
80 
80 
17% 
13 
20 
18 
56 
36 
40

Kassa, decz. 2-án. Időjárásunk nem változik, foly­
tonos esőzés ; — ködös, de lágy napok járnak. A heti­
vásár középszerűnek mondható. — Az életára alig 
változik néhány krajczárral, Búzáts köblönkint 5 frt 40 
—80 kron lehet venni. Rozs 3 frt 40—70 kr. — Ten­
geri 3 frt 60—80 kr. Zab 1 frt 70 kron is kapható. 
Burgonya 1 frt 20-60 kr. — Szesz itczénkint 17 kraj- 
czár. — A hivatalos kimutatást fennebb közöljük.

Eperjes, deczember 1 -ón. Búza köblönkint 6 frl 
—.—5 frt. 60. Rozs 4 frt. 20 kr.—4 frt. — kr. Tengeri 
4 frt. 40 kr. — 4 frt. 20 kr. Árpa 2 frt 40 kr.—2 frt. 
20 kr. Zab I frt. 80 kr.— 1 frt 60 kr. Kása 7 frt 80 kr. 
6 ft. 80. Borsó 7 ft. —. 6 ft. 40. Lencse 7 ft 80.—7 frt
— kr. Bab 7 frt. 60 kr.—7 frt. — kr. Őrlőit dara 12 frt.
- kr. — 10frt. Tatárka 6 frt. 40. kr 6 frt.— Burgonya
I ft 20. — Aszuszilva 7 ft. 40. Szesz itczénkint (magyar 
itcze abroncs alatt 30 fokú) 18,kr. Marhahús fontonkint
II kr. Bornyuhus 12 kr, Sertéshús 18 kr. Vaj itczénkint 
4S kr. Zsir 48 kr. Szabna font. 40 kr. N.-Sárosi liszt­
láng mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 frt. 80. Közép- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs középkenyérliszt 5 frt. 20

flWssrfés, noV/30. piíéziírák' következők voltak : 
Búza köblönkint 6 frl —. Gabona »'frt'TŐ kr. Alette ft 
20 kr, Zab 1 frt 30 kr. Pészuly'6'frt — kr. Lencse 6 
frt 40 kr. Krumpli I frt 30 kr. Vaj. itczdjei4*ikr. Széna 
mázsája 70 kr. Szalma mázsája 40 kr. Szesz itczéje 17l/i 
kr. Tojás 6 darabja 8 kr.

Sorshúzás.
Biot november 29. tartott sorshúzás alkalmával kő­
vetkező számok huzattak : 33) 48é

Legközelebbi búzás deczember 4?t4u.

Bécsi börze deczember 1-jflL
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény ,
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst 
Arany

64.25
60.85

773.—
161.30
106.50
106.50

5.13

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1865-ik évi május 1-től kezdve. 

1. Kassáról Pest és Mécs felé :

Kassa indulás 
Miskolcz „ 
Tokaj *
Nyíregyháza 
Debreczen „ 
Püsp. Lad. „ 
Szolnok ,

Pest
Bécs

árjegyzék
reggel délben I. 11. III.

5 óra — p. 11 —
7 „ 52 „ 3 2 4.44 3.34 2.12
9 „ 35 „ 5 35 7.33 5.50 3.40

10 „ 34 „ 7 25 8.84 6.66 4.23
12 8 12 8 10 29 11.30 8.52 5.42

1 » 45 „ 12 56 13.57 10.22 6.52
4 „ 44 „ 4 43 17.35 13.05 8.41

s 5 8 41 8 5 54 18.86 14.19 9.06
8 8 37 „ 8 45 22.81 17.15 11.04
6 8 -n 1 6 33 37.07 27.98 18.25

Cs. kir. postakocsi.
Kassáról Ünghvdrnak, M. Szigetre minden éjjel 11 óra 

45 perczkor. Személybér 17 frt. 48. 
Eperjesnek, L'ócsére minden éjjel 12 órakor.

” Személybér 5 frt. 64.
Pestre, Rosnyón és Váczon keresztül minden 

” hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.
Tarnówba, Eperjesen keresztül, vasárnap, ked- 

” den, csütörtökön és szombaton éjjel 1 órakor.
Személybér 14 frt 16 kr.

II. Bécs és Pestről Kassa felé :
Bécs indulás 
Pest »
Czegléd » 
Szolnok „ 
Püsp.Lad., 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokaj ,
Miskolcz „ 
Kassa érkezés

8 óra 
6 ,
9 ,

10 ,
1 ,
3 ,
4 ,
5 »
7 , 

10 ,

25 
27 
27
26

este
reggel

délután

este

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 

délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.
Eperjesi öl Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen . Pap József Samu.

Kassán ; Spielman József.

Unghvári társaskocsi.
Kassáról ünghvárra: és Unghvárról Kassára: Szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel,
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta 6 

órakor reggel.
Munkácsról ünghvárra : naponta 3 órakor délután. 
Ügynökség: Kassán: Kempner Fülöp. — Unghvárott 

Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly.

Árjegyzék.
Unghvárról Szobránczig 

„ N.-Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécsig 
, N.-Mihályig
, Szobránczig

Unghvárig

1 frt- — kr.
1 , 50 ,
2 8 8 
4 » 50 „
1 frt. 50 kr.
3 b 8
4 8 8
4 8 50 ,

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft. 50 kr. o. é.

Munkács-Beregszázi magánkocsi.
Munkácsról— Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken, 

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 ft.
Felviteli-ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban: Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában : Guth József.

Hivatalos értesítő.
7426. e. a. isp

131(3)3
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Árlejtési hirdetmény.
Abaujvármegye fegyveres szolgáinak s más zsoldosainak részére jövő 1866- 

évre sztikséglendő, a legjobbnak tapasztalt gácsi honi gyárból beszerzendő posztóbol 
készítendő következő ruha s más öltöny nemüekre folyó évi deczember ho 14-end. e. 
9 órakor Kassán, az első alispáni hivatalnál fog az árlejtés megtartatni, u m. 1 

------- oo r-i —. Itrjaval, 11111 •*5 darab fehér pesztó köpeny 
5 „ sötétkék mente . .

55 „ „ atilla
52 , „ nadrág

3 , veres nadrág
51 8 «ürke , .
23 e , börös lovasnadrág
75 8 veres posztó mellény

3 „ , sapka . . •
52 , kék sapka . . •

106 pár uj csizma ....
43 * fejelés......................
75 darab fekete nadrágszij 
20 
20 
20 
75 
33

28 frt 
21 
14 
8 

10 
7

12 
4 
1 
1 
7 
3

140 frt. — kr.
105 8 8
770 „ - 8 
416 „ - 8

30 8 »
357 , - „ 
276 
300 

3
57 

795 
161 

37 
40 
50 

120 
52 

132

csákótok és ajkszij 
pandúr kalap . .

8 dolmány . .
nyakravaló . . .
nárd kitli . . .

A vállalkozni kívánók, felsőbb jóváhagyás fentartása mellett felhivatnak, mi­
szerint 10% óvadékkal ellátva, a kitűzött napon és helyen, akár személyesen meg- 
ielenni, akár ugyanannyi óvadékot tartalmazó Írásbeli lepecsételt ajánlataikat, az 
árlejtés határnapja előtt, a megye első alispáni hivalához juttatni szíveskedjenek. Az 
árlejtési feltételek a megye számvevőségénél megtekinthetők.

Kelt, Kassán 1865-ik november 23.
Tettes Abaujvármegyének első alispáni hivatala.

A borsod-miskolczi 
gőzmalom-

és

malomkőgyár- társulat
őrlemény-

ár jegy zéke
miskolcion.

Árak osztrák ért. Miskolczon 100 font 
készpénz fizetés mellett, bécsi súly

Magán hirdetések.
Táncztanitási

jelentés.
Alólirott, ki 1853, 54 és 55 években 

áz apáczák zárdájában s több intézetek 
» magán házaknál közmegelégedésre ta­
nítottam, többek meghívásának engedve, 
aaon reményben bátorkodtam Kassára

visszajönni, hogy oly becses látogatásnak 
fog örvendeni táncziskolám, mint a fen- 
nebbi években.

Táncztánilási termem van : főutczán, a 
B e n c z u r -házban, hol folyó hó 3—ától 
kezdve növéndékek és ifjak felvétetnek.

Táncziskolámban a legújabb tánczokat 
i is mind belanitom. 
í Kassán dcrz. 1. 1865.

ÜCllőll Ffilttps tánczmester.

lekötelezés nélkül.
A Asztali dara öreg szemű 
B „ finom

Sz. 0 Királyliszt 
, 1 Lángliszt különös
„ 2 Lángliszt vagy sütő kivonat
8 3 Zsemlyeliszt különös
8 4 szinte
8 5 Kenyérliszt első rendű
, 6 „ másod rendű
8 6% * harmad rendű
„ 7 Korpa finom
, 8 * goromba
„ 9 Lábliszt
8 10 Ocsu vagy rosia alja

I. Gabona liszt
II.
III.
IV. Gabona lábliszl
V. * korpa 

Raktárak Kassán Noveily Sán­
dor és Hegedűs István uraknál

Miskolcz, november 14-én 1865.
A zsák darabja 1 oszt. forintba szá- 

mitatik, és ezen árban hiba nélküli álla­
potban, két hó eltelte előtt vissza is 
vétetik.

A zsák vissza vétele csupán vevénynyel 
igazolható.

A borsod-miskolczi gőzmalom a ma-

frt. kr 
11.— 
11.— 

10.20
9.20
8.70 
8.25
7.20 
6.—

4.70 
4 — 
1.10 
1- 
1.80
1.50 
5.15 
4.40
3.50 
2
1 20

lomipar újabb vívmányai tekintetben vé­
telével hozatván létre, a n. érd. közönség 
irányában készítményeit azon reménynyel 
teszszűk eladóvá hogy azok a méltányos 
kívánalmakat teljesen kielégitehdik. 
135(2)3 Radvány István, igazgató.

Játékmüvek
4—36 darabbei, melyek közt remek 
munkák, harangjáték-, dob és harang­
játékkal , fuvolajáték égihangokkal, 
mandolinával; továbbá :

Játékszelenczék
2—12 darabbal, utiszekrények, szi­
vartemplom, fényképészi-album, Író­
szerek, Svaiczházikók zenével, min­
den finomul metszve és festve; bábuk 
svájezi viseletben zenével, tánczolva, 
mindig legújabb minőségben ajánlja 
Heller J. H. Bernben. — Bórmente- 
sen. Hibás müvek vagy szelenczók 
kijavitatnak.

Ezen müveknek , melyek 
kedves hangjaikkal minden kedélyt 
felviditnak, semmi szalonban éz sem­
miféle betegágynál hiányzaniok nem 
kellene. 128(3)2

öuirsfcld Károly Kassán
ajánl különbfóle

pésma-gal érokat
6—25 ftig francz. brabantból 12—16 ftig

karmatyúkat
pésmából 12—18 ftig, franczia Brabapt- 
ból 5—8 ftig külrenilelinények a leg­
pontosabban küldetnek él.

134(2)2
Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.


